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 QUIZ p. 11QUIZ? p. 1115MÉTHODESDérouler un algorithmeOn considère l’algorithme ci-contre.1.Qu’affiche cet algorithme pour =2x et =−1x ?2.Déterminer la forme déve-loppée de y en fonction de x. CONSEILSPrésentez les valeurs prises par les différentes variables(x, uet y) dans un tableau pour suivre leur évolution au fur et à mesure du déroulement de l’algorithme.    SOLUTION1.Pour une valeur de xsaisie, on calcule =×+45ux. Ensuite x change de valeur puisque xreçoit −1x. On calcule finalement y avec cette nouvelle valeur de xet celle de uprécédemment calculée.On résume tous les calculs dans le tableau ci-dessous :x2=u42513=×+=x211=−=yxu2521135.21=××−=××−=x1=−u4(1)51=×−+=x112=−−=−yxu252(2)15.–9=××−=×−×−=2.On raisonne comme dans la question précédente, mais en conservant la variable x dans les calculs :xux45=×+x est remplacé par x1−yxxxxxxx2(1)(45)5(22)(45)58108105.2xx82152=×−×+−=−×+−=+−−−=+−Entrée:Saisir un nombre xTraitement:u reçoit x+45x reçoit x−1y reçoit xu×−25Sortie:Afficher yGérer les variables dans un algorithme
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 6Construire un algorithmeOn souhaite obtenir, selon la valeur de R, l’aire d’une sphère de rayon Ret le volume de la boule de rayon Rassociée. Proposer un algorithme permettant d’obtenir les informations souhaitées. CONSEILSRetrouvez l’aire de la sphère et le volume de la boule sur le RABAT VI.    SOLUTIONL’aire d’une sphère de rayon R est donnée par AR42=π.Le volume de la boule de rayon R associée est donné par =π433VR.Pour obtenir l’aire et le volume demandés, il faut donc entrer lavaleur de R, affecter à Ala valeur R42πet à Vla valeur π433R, puisafficher les valeurs de A et V. Un algorithme possible est donc :Entrée:Entrer R un nombre positifTraitement:Affecter à A la valeur Rπ42Affecter à V la valeur Rπ433Sortie:Afficher A et V Tester un algorithmeMathilde propose l’algo-rithme ci-contre pour calcu-ler la valeur de l’expression M x2(3)72=−+selon les valeurs du nombre x.Sa camarade Sarah affirme que Mathilde s’est trompée. Qui a raison ? CONSEILSDéroulez l’algorithme pas à pas et comparez le résultat affiché par cet algorithme à l’expression M.    SOLUTIONLe tableau ci-dessous affiche les contenus successifs de la variable x.xx3−x2(3)−xxx[2(3)]2(3)4(3)2222−=×−=−x4(3)72−+Dans l’algorithme de Mathilde, l’expression x2(3)−est élevée aucarré alors que seul l’élément x(3)−devrait l’être. Sarah a donc raison.À NOTER !On peut écrire « Entrer R », « Lire R » ou « Saisir R ».Entrée:Entrer un nombre xTraitement:x reçoit x−3x reçoit x2x reçoit x2x reçoit x+7Sortie:Afficher x






[image: background image]


 QUIZ p. 11QUIZ? p. 1127MÉTHODESUtiliser une instruction conditionnellePour assister à une séance de cinéma, la place est à 7,50 €. Pour des groupes à partir de quatre personnes, la place passe à 5 €par personne. Écrire un algorithme qui affiche le prix Pà payer pour l’achat des places pour N personnes. CONSEILSPensez à utiliser les mots du langage courant : si… alors… sinon…    SOLUTIONSIle nombre Nde personnes est compris entre 1 et 3, ALORSle tarif est de 7,50 €par personne et donc le prix total Pest égal à N×7,5 €. SINON N(4)≥, le prix par personne est de 5 €et donc le prix total P est égal à N×5 €.Entrée:Entrer N entier naturel N≠(0)Traitement:SI N13≤≤ALORS P reçoit N7,5SINON P reçoit N5FIN SISortie:Afficher P Utiliser une boucle bornée : boucle POURLa fonction f est définie sur  par : =−+()235.2fxxxDérouler l’algorithme ci-contre puis préciser son rôle. CONSEILSRemplacez x par les entiers allant de 0 à 5 dans l’expression de ()fx.    SOLUTIONPOUR =0k, l’algorithme calcule =()(0)fkf et l’affiche.Une fois cette opération effectuée, la variable k prend la valeur 1.POUR =1k, l’algorithme calcule =()(1)fkf et l’affiche, etc.Variable:k entier naturelTraitement:POUR k allant de 0 à 5Afficher fk()FIN POURUtiliser une boucle, une instruction conditionnelle
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